

◇ 王好龙 (河南局空间信息院)

又见油菜花开

早春3月,天气日渐回暖,根据项目设计安排,我们地震安评项目组前往开封市开展活断层探测。原以为野外会像市区那样绿意渐浓,没想到,周围却还保持着冬日的干枯与沉寂。令人欣慰的是,我又看到了三年前曾经用诗歌赞美过的油菜花,它们依然是那么热情、那么豪放、那么生生不息。

3月初的野外,放眼望去,柳树刚开始泛出淡淡的新绿,杨树才悄悄发出娇羞的嫩芽,小草还懒洋洋地趴在土地上睡眼惺忪。相比之下,油菜花

却已盎然盛开,明艳的金黄显得格外耀眼。看着周围忙碌的身影和工作着的震源车,我不由得联想到了我们的安评项目。虽然处于煤炭行业下行的环境中,但我院锐意进取,积极开拓安评这一新领域、新业务、新市场,为实现高质量发展注入了强劲动力。

野外的油菜花,有的成群结队地开在农田,有的孤零零地开在墙角,也有的兴高采烈地开在乡间小路或省道两旁。仔细观察,我发现,它们脚下的土地是那样干涸,空气中也没有湿润的气息,但这丝毫不影响它们欣

欣向荣地开放。我们物探人亦然,每日早出晚归,无视黑夜的凄凉和早晨的凄寒,永远保持着披荆斩棘、勇往直前的奋进姿态。到开封的第一天,为完成第一条测线,大家一直奋战到凌晨一点半,早上七点便又准时前往工地。任何困境都不会影响大家的斗志和士气,反而会激励大家愈挫愈勇、愈战愈强。

油菜花开得很早,凋落得也非常迅速,好像刻意要在完成自己的使命后尽快撤场,不去凑百花争艳的热闹。地震安评项目也是如此,在尚未开发

的地方进行前期探测,野外采集一结束就立即开始资料整合、处理解释、报告编制、综合评价等工作,争取尽快提交准确、可靠、详细的评价报告,为后期精准合理规划提供参考。当这里灯火辉煌、高楼林立时,早已找不到任何物探人的足迹,但繁华的背后已然留下了项目组的辛劳与功绩。

我们物探人、地质人都像油菜花那样,具有开拓进取、不畏艰难、默默奉献的精神。相信在大家的共同努力下,地勘行业定会发展越来越快、业务越来越广、明天越来越好!



光热源

(第1040期)
《春江水暖》
秦凤森 摄
(安徽局物测队)

◇ 张春华 (山东局四队)

千秋岁·带风沐雨

——献给山东局建局70周年

带风沐雨,汗水无停住。不闻怨,无言苦。七十年奋战,从未因艰阻。回头顾,煤花开遍来时路。

帮带传有序,奉献精神如故。跟党走,永不负。忠诚干净保,奋进担当固。举首望,阳光洒满前行处。

春来了,悄无声息地来了。风中的寒意还没有完全退去,但温暖的气息早已蓄势待发。走在路边,指尖不由得触到绿化带中那含着露珠的花儿、叶儿,立即就有一种冰凉、清新的感觉。将鼻子渐渐靠近花朵,一股沁人心脾的香气扑面而来。这花儿让我驻足,这花儿让我陶醉……

“大妹子,买点吧,才从地里摘的野菜,可新鲜了。”亲切的叫声将我的思绪拉回,我紧走几步,来到大爷大娘的摊位,目光被这春天的第一缕鲜所吸引。“这是荠菜,包饺子好吃;这是面条菜,做蒸菜好吃;这是……”肚子上的馋虫促使我蹲下来,将这些

◇ 吉喆 (河南局资环三院)

春天的味道

嫩绿的野菜捧在手中。那种绿色鲜嫩得无法形容,是一种无法用颜料调和出来的颜色,是大自然的颜色,也是儿时的记忆。看着这些野菜,仿佛闻到了它们被做成美味后的气息,脑海中浮现出父亲拉着儿时的我在田间挖野菜、折香椿的情景,一切都是那样清新自然。

荠菜蒸熟后最好吃,按照记忆中父亲教我的做法,我先把买来的新鲜

荠菜洗净,表面稍微残留一点水分,然后放在大的盆中,放入适量面粉调匀,让每一棵荠菜都沾上一层面粉,随后滴入少量食用油,抓拌以后放入蒸锅隔水蒸,开锅后再蒸10分钟,其间用蒜泥、生抽、香醋等准备蘸汁,蒸好的荠菜直接蘸汁,就是一道独特的美味了。这味道,是春天的味道,是记忆中的味道,是父亲的味道,是思念的味道。愿天国也有春天的味道……

◇ 袁重生 (中煤建工)

新疆无疆

在新疆 我要成为那棵胡杨
淡看岁月流逝的哀伤
夏日有雨冬日有霜
内心依然透出一片安详

在新疆 我要成为那匹灰狼
尽情领略戈壁的苍茫
狂野粗犷逆风飞扬
漫天风沙难掩傲骨的张狂

在新疆 我要成为那张路网
串联所有的孤岛播种希望
迎接霞光作别夕阳
让梦想摆脱闭塞奔赴远方

在新疆 我要成为那扇车窗
伴随列车贯通南北疆
阻挡风霜拥抱风光
用满腔热血见证春暖花开的模样



《疆山如画——新疆永安湖景观》李卓然摄(中煤建工)

◇ 张曼 (中煤一局集团二一九公司)

冷枪难凉热血青春献给祖国

——观电影《狙击手》有感

“冷枪冷炮战”是1952年到1953年抗美援朝战争期间我国志愿军使用的战术,即高密度、低强度的小规模袭击和狙击战斗。电影《狙击手》讲述的就是冷枪五班狙击手的故事。

影片一反常规,没有以宏大的场面去展现战争的全景,而是聚焦抗美援朝战场上一次普通的战役,一个普通的五班。为营救一名身上藏有重大情报的侦察兵,五班战士在班长刘文武的带领下,前仆后继,与敌人斗智斗勇,在付出巨大的牺牲后终于完成了任务。

战争是残酷的,上一秒还在交谈的战友,下一秒就阴阳相隔,然而战士们没有时间悲痛,咬紧牙关继续战斗。为了营救战友和完成任务,没有人退缩,直到慷慨赴死。没有震撼惨烈的战争大场面,只有战场一隅的小视角;没有炮弹轰炸下的血流成河,只有枪林弹雨中的无声较量;没有硝烟四起的视觉冲击,只有子弹划破空气的千钧一发。影片让每个小人物都鲜活了起来,被美军称为“中国死神”的神枪手班长刘文武,爱哭但眼力最快的大永、一直惦记给孩子起个好名字的胖墩……他们会哭会笑,会想念家乡亲人,会为了家国奋勇而战。他们的生命是短暂的,却也是璀璨的,为了守护祖国,他们将热血洒在异国大地上。

影片尾声,有一个细节令人瞬间泪目:五班唯一活下来的小战士大永从美军身上搜出了一张简报,报纸上的照片出现过很多次,但直到这次才让人注意到,在人物背后的墙上,写着“把青春献给祖国”。五班战士的笑脸和年龄在片尾曲中一一闪现,让人不禁感叹,我们二十出头时还像个孩子,而同样年龄的他们却把青春永远留在了那片土地上。

“我的战友都牺牲在那个无名的山坡上,只留下了一个个普通的名字。”电影里的这句旁白提醒我们,这一个个普通的名字背后,是无数抗美援朝志愿军的生命,是他们伟大无畏的精神。如今,我们的国家繁荣富强,在万家灯火点亮时,我们永远不会忘记,此时的美好生活是烈士们用生命和鲜血换来的。我们会把他们的精神永远传承下去!人民英雄永垂不朽!

河北永明地质工程机械有限公司



河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司,获得美国石油学会API-5认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



做中国的世界的勘探设备专家

地址:河北省邢台市任县经济开发区 电话:0319-7576888
传真:0319-7576600 邮编:hbymjx@vip.163.com
网址:www.hbymjx.com 邮编:055150 全国免费服务电话:400-0319-160

石家庄煤矿机械有限责任公司



ZJ系列石油钻机



SMJ系列钻机



SMJ系列车载钻机



TSJ系列工程钻机



F系列钻井泵



3NBB系列注浆泵



TBW系列泥浆泵

联系电话:0311-85538648 13011572008 地址:河北省石家庄市裕翔街167号

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路5号511室 网址:www.cortech.cn 联系人:曹铮(销售总监):13911741610 朱嘉强(销售部长):13911741780



邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。



地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201



安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介:我公司以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820-90或ISO8528-5之规定;农业工业用离合器组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品:1.以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2.50-1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。



地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006